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I. MISIUNEA,VIZIUNEA,VALORILE BIBLIOTECILOR PUBLICE  

OBIECTIVELE ANULUI PROFESIONAL 

1.1 Misiunea Bibliotecii 

Bibliotecile publice sunt  instituții comunitare a cărora misiune este de  a  servi  interesele  de 

informare,educaţie,  lectură  şi  recreere  ale  utilizatorilor  din  raionul Dondușeni,oferind  acces  

liber,  gratuit  şi  nediscriminatoriu  la resurse,servicii și tehnologii moderne.  

1.2 Viziunea Bibliotecilor publice  

Bibliotecile publice – vor  fi centre comunitare culturale, informaționale și recreative,cu bibliotecari 

profesioniști ce prestează servicii relevante comunității dondușenene. 

1.3 Valorile Bibliotecii 

Accesibilitate, calitate și profesionalism,utilitate, transparență, participare, creativitate, inovație, 

parteneriat. 

1.4 Obiectivele anului profesional 

Obiectivele, priorităţile şi acţiunile BPR ,,Ion Druță”  și a bibliotecilor publice din teritoriul în 

anul 2022 au fost axate pe necesităţile informaţionale şi culturale ale comunităţii ,acestea fiind 

corelate cu cele naționale, și anume: 

 Implementarea noului cadru de reglementare ; 

 Promovarea și oferirea accesului la informație ; 

 Dezvoltarea serviciilor de bibliotecă prin susținerea obiectivelor de dezvoltare 

durabilă 2030. 

 Promovarea lecturii ca bază pentru cunoaștere și dezvoltare. 

 Extinderea și dezvoltarea parteneriatelor; 

 Promovarea şi implementarea proiectelor inovative şi a celor cu finanţare externă. 

Aceste obiective, asumate de BPR ,,Ion Druță” și  bibliotecilor publice din teritoriul am 

reușit în mare parte să le realizăm prin : activități de informare pentru promovarea și învățarea 

noului cadru de reglementare ( Legea nr.160 cu privire la biblioteci;   Regulamentul-cadru de 

organizare și funcționare a Bibliotecilor Publice și Regulamentul de angajare prin concurs a 

personalului din bibliotecile publice),prin organizarea activităților educative și serviciilor moderne 

de bibliotecă bazate pe implimentarea ODD 2030, prin desfășurarea activităților informaționale și 

culturale de promovare a cărții , lecturii și bibliotecii, prin semnarea acordurilor de parteneriat cu 5 

instituții din diverse domenii. 
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II. CONTEXT ORGANIZAȚIONAL.COMPONENTA DOCUMENTARĂ A BIBLIOTECII 

     2.1 Documente instituționale  

BPR ,,Ion Druță” ca orice altă instituție, își planifică activitatea cu ajutorul  diferitelor documente 

instituționale. În   urma  aprobării, în anul 2022 a documentelor normative naționale ce țin de 

activitatea bibliotecilor publice , au avut loc modificări , în reglementările interne ale BPR ,,Ion 

Druță”, pentru a le  pune  în  acord  cu  noile  obiective  și  sarcini. 

Au  fost reactualizate următoarele documente directive: 

 Fişa  postului de bibliotecar ; 

Toate documentele au fost discutate la ședințele Consiliului de Administrație și aprobate de directorul 

BPR.  

            2.2 Proiecte 

           BPR ”Ion Druță” a participat la proiectul  COMUNITATEA MEA. 

 Comunitatea Mea este un programal Agenției Statelor Unite pentru Dezvoltare Internațională 

(USAID)cu o durată de 5 ani, care are scopul de asusține autoritățile publice locale pentru a asigura 

o guvernare mai eficientă, transparentă și responsabilă față 

de cetățeni.Implementat de IREX, programul  acordă 

asistență pentru mai mult de o sută de comunități din 

Moldova –orașe,comuneși sate -vizând în mod prioritar 

autoritățile publice locale de nivelul întâi, dar și grupurile 

civice, cetățenii și mediul de afaceri local. Asistența 

acordată, precum și colaborarea cu parteneriilocali și 

naționali, va stimulatransformarea comunităților din 

Moldova și vaîmbunătăți calitatea, disponibilitatea și 

eficiența serviciilor publice din toată țara.  

BPR ”I.Druță” a pregătit  un chestionar prin 

intermediul căryia a dorirt să afle cât de des a-ți prefera să 

comunicați cu primarul, ce informație a-ți dori să primiți de 

la el, prin ce canale, participând la  atelierul ”Vizualizarea cheltuielilor bugetare”. 

 

 

        BPR ”I.Druță ”și bibliotecile publice din teritoriu au participă la proiectul                                    

      ”Vulnerabilitatea energetică” 

           Acest proiect este în ajutorul persoanelor care nu dispun de 

echipament tehnic. Începînd cu data  de 12.10.2022 a devenit funcțională 

platforma on-line compensatii.gov.md care permite înregistrarea și 

prelucrarea cererilor pentru compensarea cheltuielilor pentru utilizarea 

energiei de către consumatorii casnici. Toate informațiile de ghidare pot fi 

găsite pe site-ul compensatii.gov.md. 

Persoanele / familiile aflate în dificultate, care nu dispun de echipament, nu au acces la Internet sau 

nu au abilitățile necesare pentru a se înregistra individual pe platformă (persoanele vârstnice) vor fi 

asistate de către asitenții sociali și bibliotecari. 
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Proiectul ”Să citim fără frontiere” 

BPR ”Ion Druță” s-a încadrat  în acest proiect, 

pentru a  integra copiii ucraineni, potrivit vârstei. 

Copii refugiați din Ucraina citesc la bibliotecă. 

Biblioteca petrece momente frumoase alături de 

copii care au fugit din calea razboiului, oferindu-le 

cîteva clipe magice de evadare dintr-o realitate a 

teribilului. 

 

„Am fost foarte plăcut surprinsă să văd copiii, 

care, deşi vorbeau limbi diferite, citeau şi se jucau 

împreună, luau masa şi mergeau la picnic”. 

 

 

PROIECT DE NIVEL INTERNAȚIONAL 

ION DRUȚĂ-MEMBRU DE ONOAREAL ACADEMIEI ROMÂNE - 

 FILE ȘI FRUNZE DE DOR”  

Reparația și dotarea sediului Bibliotecii Ion Druță din localitatea Dondușeni, cu sprijinul  

Departamentului pentru Relația cu Republica Moldova din România 

Secţia Cultură, Turism, Tineret și Sport Dondușeni anunță   finisarea  lucrărilor de reparație a 

sediului Bibliotecii din localitatea noastră, pentru a deveni astfel un centru cultural-educațional și 

recreațional modern.Finanțarea este asigurată de Guvernul României, prin Departamentul pentru 

Relația cu Republica Moldova.Prin această 

finanțare s-a acoperit lucrări de reparație a fațadei, 

pergolei și a copertinei, sau schimbat ferestrele 

clădirii.Tot prin acest contract de finanțare sau 

achiziționat piese de mobilier.  

Departamentul pentru Relația cu Republica 

Moldova susține proiecte și acțiuni în sprijinul 

cetățenilor din Republica Moldova având ca 

obiectiv consolidarea comunității de limbă, cultură, 

religie, spiritualitate și istorie care stă la baza 

relației cu România cu Republica Moldova. 

Acest proiect este realizat cu sprijinul Departamentului pentru Relația cu Republica Moldova 

din cadrul Guvernului României. 

    

2.3 Parteneriate 

În  ultimii  ani,  Biblioteca Publică Raională „Ion Druță” Dondușeni  a devenit  o  prezenţă  vie,  

activă  în  contextul  cultural  dondușenean,colaborând cu instituţii de cultură şi educaţie care au 

atribuţii şi competenţe de interes comun: satisfacerea intereselor de informare, studiu, lectură, 

educaţie şi recreere  ale  comunităţii.  Au  fost  încheiate  parteneriate  cu  instituţii  de  cultură,  
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educaţie  şi  organizaţii  cu  profil  de  activitate  diferit,  din  oraș, având  ca  scop  implicarea  

instituţiei  în  viaţa  cotidiană  a  cetăţenilor, concretizate în activităţi adresate atât 

copiilor,tinerilor, cât şi adulţilor. 

Dintre  instituţiile  /  organizaţiile  care  au  colaborat,  încheiat  parteneriate  cu BPR ,,Ion 

Druță”, pe perioada anului 2022, amintim: 

 Instituţii de învăţământ de toate nivelurile, din Dondușeni : 

* Liceul Teoretic ,,Alexandru Pușkin” 

Grădinița-Creșă ,,Luceafărul ; 

*Liceul Teoretic ,,Alexei Mateevici” 

Liceul Teoretic ”Gaudeamus„ 

LT ”A.Pușkin” 

 

cu care au fost realizate activităţi  informațional-educative pe diverse teme: educaţie religioasă, 

educaţie pentru carieră, educaţie pentru cetăţenie democratică, educaţie rutieră, educaţie prin 

sport, educaţie pentru valorile culturale , educaţie pentru sănătate și diverse activităţi literare. 

 Inspectoratul de Poliție Dondușeni- consiliere în organizarea activităților cultural-educative 

având  ca  subiecte siguranţa  în  circulaţia  rutieră  sau  pe  internet, violența de orice tip, 

consumul de droguri etc. 

 Centrul de Sănătate Prietenos Tinerilor –consiliere în organizarea activităților cu subiecte 

necesare și solicitate de tânăra generație.Aceste evenimente au venit în scopul creșterii nivelului 

de conștientizare și de înţelegere a modului sănătos de viaţă, promovarea sănătății și stării de 

bine. 

 Centrul de Creație al Copiilor Dondușeni - este o instituţie de învǎţǎmânt care organizeazǎ 

activitǎţi de educaţie nonformalǎ, specifice timpului liber şi care urmǎreşte aprofundarea şi 

completarea cunoştinţelor  însuşite în învǎţǎmântul formal, urmǎreşte dezvoltarea aptitudinilor 

potrivit vocaţiei şi opţiunii copiilor, cu activitǎţi specifice de cerc, atelier, studio . 

 Asociația ”Toamna VÂRSTEI”- pregătirea și îmbunătățirea lucrului voluntar a oamenilor  din 

cominitate, informații și comunicare cu oamenii dragi aflați peste hotare. 

 

                                                                                                                                                  

III. DEZVOLTAREA   ȘI  PRELUCRAREA   RESURSELOR 

INFORMAȚIONALE 

3.1 Achiziții de documente: 

Pe parcursul anului de referinţă  colecţiile  bibliotecilor s-au completat cu 1287 unităţi materiale în  

cca  899 titluri, în limba de stat 1178 unități. 

În anul de referinţă bibliotecile au beneficiat de 77abonamente la publicații periodice, în  56 de 

titluri , în valoare totală de 14208 mii lei. 

Din numărul total de abonamente :   51    în limba de stat  

5  în limba minorităţilor naţionale.  

Din ele :  20 abonamente de reviste  

                36  abonamente de ziare curente.  
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3.2 Casarea documentelor 

Pe parcursul anului 2022, a fost efectuat un volum considerabil de muncă în vederea  analizei  

colecției,  depistării  și  eliminării  documentelor  deteriorate fizic, titlurilor  nesolicitate și  a celor 

pierdute de cititori. 

În perioada respectivă au fost casate din colecția bibliotecilor  1927 u.m. din care în limba de stat 

514 u.m..                                                                                                                                                    

3.3 Colecția totală de documente : 

Conform datelor statistice colecția Bibliotecilor publice din teritoriu la finele anului 2022 

constituie 212936 unităţi materiale, Fondul total în limba de stat constituie 123855 u.m.  

După tipul de documente și modul de organizare, colecțiile bibliotecilor publice  se structurează 

astfel: 

Categorii de 

documente 

Numărul de unităţi 

materiale 

Cărți                 

Publicaţii seriale  

208416 

2329 

Documente de muzică 

tipărită 

1056 

Documente audiovizuale 442 

Documente grafice 504 

Documente electronice 65 

Alte documente 124 

  

                                                                                                                                                                                    

Sporirea potențialului informațional a Bibliotecilor a fost efectuată prin următoarele căi: 

Achiziții în baza mijloacelor bugetare;                                                                  

Documente parvenite cu titlu de donații; 
Publicații parvenite de la utilizatori(înlocuite); 

Abonarea edițiilor periodice.  
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IV. SERVICII DE BIBLIOTECĂ ȘI UTILIZAREA LOR 

4.1 Numărul de utilizatori 

Biblioteca este casa cărţilor și tot o dată este și o sursă  importantă de informare, care satisface 

cerinţele de lectură şi studiu a beneficiarilor ei de orice vîrstă și  în orice domeniu. 

Obiectivele principale ale Bibliotecilor publice în anul 2022, în ceea ce priveşte relaţia cu 

beneficiarii, au fost orientate spre asigurarea accesului la cunoaştere , formarea deprinderilor de 

lectură, informare şi studiu continuă, îmbunătăţirea şi diversificarea ofertei destinate beneficiarilor, 

crearea unui mediu de comunicare şi socializare pentru public. 

       Astfel în anul 2022 bibliotecile publice au obţinut următorii indicatori la acest capitol: 

 

Numărul de utilizatori 

activi 

    

   Numărul de vizite 

 

Numărul de  

împrumuturi 

total copii      total      copii       total     copii 

   9177 3478   90848     53697    153516    83705 

 

   

Componența utilizatorilor bibliotecii conform vârstei în anul 2022 este reprezentată în felul 

următor: 

 

 

 

 

 

                                    

4.2 Numărul  de intrări 

În anul 2022, numărul intrărilor la Bibliotecile publice  este de   90848 

   Numărul vizitelor înregistrate de biblioteci în comparaţie cu anii precedenţi este următorul.   

0

50000

100000

vizite total

vizite copii

vizite total 73631 85320 90848

vizite copii 39701 47995 53697

2020 2021 2022

            

4.3 Numărul de împrumuturi 

Numărul împrumuturilor în anul 2022 este de 153516.Fiecare utilizator al bibliotecii a 

împrumutat în mediu 17 u.m.                                                                                                         8 

Copii până la 16 ani-

33,98%

Tineri(17-34 ani)-23,13%

Adulți(35-64 ani)-27,29%

Vârstnici(după 65 ani)-

15,58%



 Dinamica documentelor consultate în sălile de lectură şi împrumutate la domiciliu de biblioteci pe 

parcursul a trei ani este următoare:   

0

100000

200000

]mprumut total

]mprumut copii

]mprumut total 140142 146632 153516

]mprumut copii 97625 79217 83705

2020 2021 2022

 

4.3 Evenimente culturale și numărul de participanți la evenimentele culturale 

În anul 2022 Bibliotecile publice au  înregistrat 851 activități culturale, din care pentru copii 

539.  în anul de referință .numărul de expoziții organizate pe parcursul anului este de 549, din care 

pentru copii 356.                 

 

4.4Descrierea serviciilor de dezvoltare a competențelor utilizatorilor 

Biblioteca,în calitate de centru comunitar este acea instituție care trebuie să satisfacă 

necesitățile de formare ale membrilor comunității. BPR ,,Ion Druță”  și bibliotecile publice au 

utilizat metoda chestionarelor, a dus discuții individuale și observații încercând să identifice 

necesitățile comunității în servicii. Astfel au fost solicitate servicii în domeniul 

sănătății,educației,alfabetizării digitale etc.Aceste necesități ale comunității sunt într-o corelație 

absolută cu unele Obiective de Dezvoltare Durabilă 2030. 

BPR ”I.Druță” a implementat și dezvoltat  

 SMB ”Incluziune Digitală” 

Serviciul a creat un mediu de învățare pentru a îndruma beneficiarii la 

utilizarea serviciilor informaționale și tehnologice. Programul studierii 

include:1.Tehnologia informației și managementul calculatorului. 

2.Elemente esențiale ale programului Word 

3.Editarea unui document Word. 

4. Salvarea unui document în calculator 

                5. Cum accesăm internet 

                 6.Navigarea prin Internet 

De acest serviciu au beneficiat diverse categorii de utilizatori ,atât femei cât și bărbați. Pe 

parcursul anului de ședințele de instruire au beneficiat 22 utilizatori. 
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 SMB ”Familia” 

Serviciul de biblioteca ”Familia” a oferit părinților împreună 

cu copiii un spațiu prietenos și activități diverse pentru ei. 

Micii utilizatori au răsfoit literature nouă chiziționată de 

bibliotecă și s-au relaxatî mpreună cu părinții prin jocurile 

propuse. 

 În cadrul serviciului s-au  desfășurat  activități cu genericul: 

 Citesc o poveste împreună cu mama; 

 Faceți cunoștință: E familia mea (concurs de desene); 

 Copii fericiți – familie împlinită . 

Acest serviciu a adunat la bibliotecă 38 de utilizatori maturi împreună cu copii lor. 

 

 

 SMB „Sănătatea de azi+IT” 

Sănătatea - o comoară a întregii societăți. Și în anul curent 

ședințele au fost desfășurate pentru diverse vârste de 

utilizatori. În cadrul unei ședințe, reprezentantul Companiei 

,,Faberlic”a prezentat produse cosmetice pentru frumusețea și 

sănătatea doamnelor.  

Prezent la ședința serviciului au  fost și partenerii de la 

Centrul de Sănătate Prietenos Tinerilor. Către Ziua Mondială 

de Combatere și Profilaxie a Maladiei HIV/SIDA,d-na Cojocaru Victoria a informat tinerii de 

la Liceele Teoretice ,,A.Pușkin” și ,,A. Mateevici” despre această maladie a secolului XXI.Către 

această zi împreună cu elevii a fost organizat și un flass-mob în scopul de a informa întreaga 

societate. 

Pe parcursul anului au fost desfășurate 4 ședințe, care au întrunit 47 utilizatori. 

 

 SMB ”TablețicaȘtieTOT”  & SMB”Tableta creativă” 

 

Tableta este o sursă informativă, educativă , recreativă. Fiind 

folosită cu măsură , ea poate deveni un bun prieten , oferind 

oricând orice informație , devenind unul din elementele 

principale în  procesul modern de învățare. 

Ședința 1. Aplicații pentru dezvoltarea abilităților , 

descriere, citire.                                                                                        
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Ședința 2. Aplicații pentru dezvoltarea abilităților proceselor cognitive. 

Ședința 3. Aplicații pentru dezvoltarea abilităților lingvistice și matematice. 

Ședința 4. Aplicații pentru dezvoltarea abilităților practice. 

 

 SMB “Între noi femeele” 

SMB“Între noi femeele” adună doamne elegante, cu diverse 

necesități ,care vor să afle lucruri interesante și utile. În cadrul 

serviciului s-au desfășurat şedinţe:  

1. ,Florile de cameră în timpul iernii. Noutăți captivante 

despre îngrijire și din istoria apariției lor.” 

2. Vitamine esențiale pentruf emei. 

       3.Cele mai sexy femei ale tuturor timpurilor. 

  4.Călătoriile: vis, pasiune, mit. 

 În urma ședințelor desfășurate utilizatorii au devenit mai încrezuți, mai bine dispuși și mai 

bine informați. Serviciul este cu durabilitate, fiindcă toate participantele pledează pentru ași 

petrece timpul liber împreună cu noii prieteni întâlniți la bibliotecă. 

Ședințele serviciului au întrunit 36 doamne. 

 

 SMB „Serviciul iCAN de bibliotecă pentru utilizatori ” 

”Serviciul iCAN de bibliotecă pentru utilizatori” s-a desfășurat la cererea utilizatorilor pentru a-și 

satisface necesitățile profesionale. Sesiunile oferite  utilizatorilor în cadrul acestui serviciu digital i-

au ajutat să obțină competențe digitale de marketing: 

Utilizarea rețelelor de socializare Facebook, Twitter, Google+ pentru a-și face prieteni (clienți) noi, 

pentru a menține relații sau a-și face cariere de succes. 

Au fost desfășurate instruiri în: 

 Elaborarea unui CV digital 

 Cum să faci design fără să fii designer 

 Elaborarea chestionarelor și sondajelor de opinii 

 Instrumente web pentru lucrul în echipă (Dropbox, Google Drive, Voicethread) 

 Facebook ca instrument de promovare și lucru în echipă 

 Crearea de prezentări digitale (PowToon, Biteable, Screencast-o-Matic) 

 Organizarea video conferințelor (Google Hangouts și ZOOM) 

 Crearea unui blog și a unui website 

 Navigați în siguranță 

Acest serviciu le-a fost de ajutor la 11 de utilizatori.   
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https://www.google.com/url?q=https%3A%2F%2Fwww.facebook.com%2Fgroups%2F111950799384555%2Fpermalink%2F147526539160314%2F&sa=D&sntz=1&usg=AFQjCNF6GyxP1RpGIOAxleskwhU65bjVLw
https://www.google.com/url?q=https%3A%2F%2Fwww.facebook.com%2Fgroups%2F111950799384555%2Fpermalink%2F147527449160223%2F&sa=D&sntz=1&usg=AFQjCNFKxcoX0vtifqUXjYtvaC4y4RUuGQ
https://www.google.com/url?q=https%3A%2F%2Fwww.facebook.com%2Fgroups%2F111950799384555%2Fpermalink%2F147528762493425%2F&sa=D&sntz=1&usg=AFQjCNG7omCkD-T10G-aKMXFdAadPN4Adw
https://www.google.com/url?q=https%3A%2F%2Fwww.facebook.com%2Fgroups%2F111950799384555%2Fpermalink%2F147529312493370%2F&sa=D&sntz=1&usg=AFQjCNEz2tmL_NOYNlUJadp5iGwFKWsKSQ
https://www.google.com/url?q=https%3A%2F%2Fwww.facebook.com%2Fgroups%2F111950799384555%2Fpermalink%2F147530139159954%2F&sa=D&sntz=1&usg=AFQjCNFy5uqUFwYIdpHl4hegPW2NImw4Aw


 SMB,,e-Servicii pentru cetățeni" 

 

Scopul: Dezvoltarea cunoştinţelor, competenţelor şi 

abilităţilor practice    a membrilor comunităţii în folosirea 

serviciilor electronice: e-servicii pentru cetăţeni, e –

servicii pentru bussines. 

Infrastructura  guvernamentală poate fi reutilizată gratuit de 

către autorităţile publice centrale şi locale. Serviciile 

electronice destinate cetăţenilor şi mediului de afaceri, pot fi 

accesate gratuit de oriunde: de la birou, de peste hotarele ţării, de acasă.În biblioteci, la birourile 

comune de informare unde cetăţenii pot primi asistenţă şi instruire gratuită la solicitarea unui 

serviciu electronic.Serviciul a fost defuzat la cererea membrilor comunității. 

Au beneficiat de acest serviciu 18 utilizatori. 

 

 SMB ”Curioșii” 

Un nou serviciu,implimentat în acest an, pentru utilizatorii – copii care dezvoltă  competențe de 

dezvoltare personală. 

Serviciul este predestinat utilizatorilor-copii din ciclul 

primar. 

Scopul serviciului: atragerea utilizatorilor- copii la 

bibliotecă și stimularea  interesului pentru literatură și 

lectură. Utilizatorii – copii vor găsi răspuns și vor afla 

lucruri noi pentru vârsta lor. Răspunsurile le vor găsi atât în 

cărțile bibliotecii cât și utilizând IT. 

În cadrul serviciului au fost desfășurate 12 ședințe, menționăm câteva dintre ele: 

”Lumea acvatică” 

”Lumea furnicilor” 

”Cei mai fascinanți copaci din lume” 

”Legumele de pe masa ta” 

Fiind un serviciu predestinat utilizatorilor claselor primare, la el au participat 209 utilizatori- copii. 
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 SMB ”La drum cu lectura” 

Serviciul de bibliotecă ”La drum cu lectura”, s-a continuat 

pe parcursul anului 2022, cu 6 ședințe ( 4 ședințe s-au 

organizat și desfățurat pe platforma ZOOM , on-line).  

Scopul serviciului : aducerea cărții mai aproape de 

potențialii cititori și organizarea activităților direct cu cartea. 

Serviciul și-a propus în primul rând  să  ofere copiilor  o 

perspectivă educativă.  

1. Ședința : Povestea ”Sarea în bucate„ de Petre Ispirescu 

2. Ședința: Ziua Internațională  a Cititului Împreună –îndemn la lectură! 

3. Ședinața: Locurile pitorești din Moldova 

4. Ședință: Să –i ocrotim pe cei mai mici ca noi 

5. Ședința:Ora poveștilor. 

6. Ședință.Vreau să știu! 

Au beneficiat de informația interesantă 62 de utilizatori- copii. 

Multitudinea  de servicii  care s-au desfășurat în incinta bibliotecii cât și în localurile partenerilor 

noștri, de fiecare dată au fost anunțate public prin aviziere, pliante, postere, Info grafice, transmise 

verbal. 

Promovarea activităților a fost înfăptuită prin mass- media raională și locală și rețele de socializare. 

 

4.5.Activități 

Serviciul  Relații cu Publicul din cadrul bibliotecii, la fel ca și în anii precedenți  a desfășurat 

activități cultural-educative pentru toate categoriile de utilizatori, ce frecventează biblioteca. BPR 

,,Ion Druță” și bibliotecile publice din Dondușeni a organizat și desfășurat  activități de nivel local 

și raional. Bazându-ne pe prioritățile  anului, BPR”I.Druță” Dondușenia desfășurat: 

o Concursul republican „La izvoarele înţelepciunii” ediția XXXI-a; 

o Şedinţele cenaclului „Moldovă gură de rai”; 

o Şedinţele „ Căsuţei cu poveşti”; 

o Campania „Tabară de vară”; 

o Compania „Să citim împreună”, ediția 2022 

o Programul Național LecturaCentral-2022 

o Ciclu de activităţi complexe ce promovează datele remarcabile ale anului. 

Concursul literar  “La izvoarele înţelepciunii” ediţia XXX!-a 
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 BPR Dondușeni ”Ion Druță” a organizat și desfășurat Concursul  literar  ,,La izvoarele 

înțelepciunii” ediția  XXXI-a, etapa raională. Concursul literar a fost consacrat scriitorului Nicolai 

Dabija.  Concursul este organizat în scopul promovării lecturii și familiarizării elevilor cu viața și 

activitatea personalităților din literatură, cultură, istoria națională și universală. 

 Participanții au susținut 2 probe, orală și scrisă, și s-au învrednicit de aprecieri 

exprimate în diplome, mențiuni și cărți. 

Membrii juriului au apreciat înalt interesul elevilor de a cunoaște opera lui Nicolai Dabija , 

de a ovedea cu „ochiul al treilea” și de a-și formula părerea față de valorile literare descoperite, 

iar participanții au demonstrat încă o dată că poetul Nicolae Dabija și-a scris poezia cu 

pană de înger și pentru ei. 

Juriul  a oferit fiecărui participant șansa de a-și etala virtuțile de lector avizat în dialog 

direct și axiologic cu opera poetică a lui Nicolae DABIJA. 

La etapa raională au participat 12 elevi din clasele a IX-XI din localitățile raionului 

Dondușeni 

 

Programul Național LecturaCentral 

BPR ”I.Druță” și în anul acesta a participat activ în cadrul Programului Național 

LecturaCentral-2022. Pe parcursul desfășurării Programului au avut loc mai multe activități cu 

diverse forme: 

 Oră de omagiere ”Slujitor al sufletului mioritic” 

 Oră de lectură în zona copilăriei 

 Atelier de lectură ”Vraja cuvintelor” 

 Expoziție de carte virtuală ”Cărți jubiliare pe rafturile BPR ”I.Druță” 

 Vino la bibliotecă să citim împreună 

 Expoziție de carte ”Ne-a sosit o carte nouă” 

 Discuție ”Impresii despre cărțile citite” 

 Recital de poezie ”Să fie pace, pace pe pământ” 

În cadrul Programului Național LecturaCentral -2022, ediția III-a un grup de utilizatori ai 

bibliotecii au participat la concursul republican ”Cel mai bun eseu despre lectură „unde s-au ales 

cu câte o mențiune.  Cei mai active cititori ai anului 2022 au fost aleși: Caramîș Andrieș  și Titera 

Valeria.  Utilizatorii au fost menționată cu Diplomă de participare. 

 

Cenaclul ”Moldova gură de rai” 

Promovarea și popularizarea scriitorilor și poeților neamului nostru și promovarea obiceiurilor 

străbune, au loc în cadrul cenaclului ”Moldova gură de 

rai” prin diverse activități cultural-educative: 

✩Șezătoare literară ”Dragobete -  obicei strămoșesc” 

✩Atelier de creație ”Alb-roșu simbol al primăverii” 

✩Recital de poezie ”Măicuță-rază de lumină” 

✩Oră literară ” Cartea-i far în larg de mare, când e                     

     timpul furtunos” 

✩Oră literară ”Camil Petrescu – creatorul romanului 

psihologic modern” 

În cadrul activităților au participat 124 utilizatori. 
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Clubul ”Măria Sa Natura” 

Acest club  sensibilizează, conștientizează și implică elevii în activități de protecție a mediului din 

comunitate, formându-le un comportament responsabil față de natură, astfel popularizând 

documentele din fondul bibliotecii.  

Activități din cadrul clubului: 

 Oră ecologică ”O apă curată – o viață îndelungată” 

 Oră de informare ”Aripile naturii” 

 Comunicare ”Să-i ocrotim pe cei mai mici ca noi” 

În cadrul activităților au participat 95 beneficiari. 

 

 

 

Clubul ”INTELECT” 

          BPR ”I.Druță” a organizat și desfășurat clubul ”INTELECT” ediția-I, 2022. Primul joc a fost 

format din 2 echipe a câte 5 jucători. Concursul a fost unul tematic, bazat pe Viața și activitatea lui 

M.Eminescu. Lupta a fost între echipa Ingenioșii - s.Dondușeni și Hyperion- s.Tîrnova. 

Participantele au primit medalii și emblema clubului cadou. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„Căsuţa cu poveşti” 

Poveştile ocupă un loc deosebit în viaţa copiilor, cultivă dragostea pentru carte  formează deprinderi 

de lectură, familiarizează copii de vârstă preşcolară şi şcolară mică cu cele mai frumoase poveşti 

din literatura naţională şi universală. Ele fortifică legătura dintre părinte şi copil.  Acestea sunt doar 

câteva dintre efectele benefice pe care poveștile le au asupra copiilor. 

Şedinţele au fost desfăşurate prin: 

➤Ore de poveste; 

➤Ore de ghicitori; 

➤Lecturi comentate. 

Acestea sunt doar câteva din întreaga gama programată pe parcursul anului. Au beneficit de aceste 

activităţi interesante 120 utilizatori – copii. 
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Campania Națională ,,Să citim împreună”, ediția 2022 

    Începând cu anul 2012 , până în prezent se organizează Campania Națională ,, Să citim  

împreună ”. 

    Scopul  campaniei este promovarea lecturii și cărților valoroase , ale scriitorilor autohtoni , care 

sunt în viață. Aceasta , pentru a putea organiza întâlnirile cititorilor cu autorii, în cât mai  multe 

biblioteci , școli și licee . Această campanie încurajând mult și lecturile în familie . 

   Situația care s-a creat în țară ca urmare a pericolului de infectare cu Covid-19, a impus anumite 

restricții și în organizarea activităţilor de promovare a lecturii precum este Campania ”Să citim 

împreună!” și totodată făcând imposibilă desfășurarea în această perioadă a întâlnirilor în format 

tradițional. La Campania ”Să citim împreună!” au participat următoarele biblioteci publice: BPR      

,, Ion Druță”, Baraboi, Plop, Corbu, s.Dondușeni 

V. ACTIVITATE METODOLOGICĂ.  

FORMARE PROFESIONALĂ CONTINUĂ 

5.1 Vizite/ deplasări în teritoriu 

5.2 Vizite/ deplasări în teritoriu 

Modernizarea activității metodologice constă în abordarea mai multor tendințe în corelații cu 

necesitățile societății de azi.  

Activitatea metodologică contribuie la dezvoltarea rețelei de biblioteci prin: 

 Dezvoltarea parteneriatelor la nivel de rețea; 

 Activități de advocacy; 

 Promovarea bibliotecilor din rețea; 

 Comunicarea instituțională în rețea; 

 Implementarea inovațiilor. 

Centrul metodic al BPR ”I.Druță” este un sprijin metodic pentru întreaga reațea de biblioteci 

comunale și pentru personalul bibliotecii. 

Misiunea metodică,în anul 2022 a fost orientată spre: 

 analiza și monitorizarea activității bibliotecilor publice;  

 diseminarea informațiilor de specialitate, promovarea experienței, instruirea 

continuă a specialiștilor de bibliotecă; 

 organizarea, la nivel local și raional, a unor acțiuni de promovare a 

bibliotecii, lecturii și cărții pentru copii; 

 ghid Regulamentul privind evaluarea bibliotecilor 

 Organizarea instruirilor on-line pe platforma ZOOM, Google meet 

 Elaborarea strategiei de dezvolatre a bibliotecii 
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Pe parcursul anului 2022 centrul metodic al BPR ”I.Druță” a efectuat  vizite/deplasări în teritoriu cu 

scopul de a monitoriza activitatea bibliotecilor teritoriale și totodată de a le acorda ajutor metodic. 

De ajutor metodic au beneficiat următoarele biblioteci publice: BP Frasin, BP Baraboi, BP Scăieni,  

BP  Elizavetovca, BP Țaul, BP Sudarca, BP Plop, filiala BPR ”I.Druță”, etc. 

Deoarece, în rețea avem personal de bibliotecă fără studii în domeniul biblioteconomic,aceștia au 

avut oportunitatea de a profita de ajutor metodic calificat în cadrul școlii tânărului bibliotecar 

 

5.3 Reuniuni metodologice organizate 

Potrivit planului de dezvoltare profesională a în 2022 au fost organizate și desfășurate un șir de 

activități de instruire pentru personalul de bibliotecă. 

Tematica reuniunilor metodologice: 

 Repere organizatorice pentru implementarea  noului legislativ în domeniul bibliotecii 

(formatori: Svetlana Dolghieru, OxanaCaramîș) 

 Realizările anului 2021, prioritățile pentru anul 2022”(formator: Oxana Caramîș) 

 „Cum elaborăm strategia de dezvoltare a bibliotecii” (formatori:  OxanaCaramîș, Loghin 

Zinaida) 

 Deprinderi eficiente de Microsoft Office (formator: CaramîșOxana) 

 Servicii de guvernare electronică (formator:Loghin Zinaida) 

 Instruiri E servicii pentru cetățeni(formator:Loghin Zinaida) 

 Informarea alegătorilor (formator:Loghin Zinaida) 

 Aspecte organizatorice – raportarea 2021 și prioritățile 2022 

 Organizarea și desfășurarea atestării cadrelor bibliotecare (formator Svetlana Dolghieru) 

- Număr activități de instruire - 9 ; 

- Număr total de ore -  50;  

- Număr total de participanți – 110. 

5.4 Reflectarea participării personalului la cursurile de educație formală de scurtă durată 

Pentru menținerea și ridicarea calificării profesionale a personalului de bibliotecă instituțiile 

republicane  au organizat un șir de ateliere profesionale, reuniuni profesionale, training-uri, 

conferințe , simpozioane etc. Angajații BPR ,,Ion Druță” au participat la: 

Seminar de instruire: ”Educație Mediatică pentru bibliotecari” (Chișinău) 

Servicii electronice la bibliotecă. Parteneri – Instituția Publică ”Agenția de Guvernare 

Electronică”. (BNRM) 

Întrunire cu reprezentații Ministerului Finanțelor în contextul aplicării  reformei sistemului de 

salarizare în  contextul aplicării reformei sistemului de salarizare în domeniul biblioteconomic. 

(BNRM)                                                                                                                                                 
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      ”Educație timpurie- fundament al educației de calitate”(grădinița,, Luceafărul” 

or.Dondușeni) 

Reuniune profesională:”Biblioteca publică teritorială – importanță și impact asupra dezvoltării la 

nivel de persoană, comunitate, societate”(BM ”E.Coșeriu”Bălți) 

Forumul Managerilor din cadrul Sistemului Național  de Biblioteci, 2022.  (BNRM) 

 Cum se implementează un serviciu nou de bibliotecă. Portofoliul  serviciului. (BNRM) 

Simpozionul ,, Anului Bibliologic 2021” (BNRM) 

                                                                                                                                                                    

VI . ACTIVITATEA EDITORIALĂ 

Activiatea editorială a Bibliotecii în anul de referință s-a axat pe editarea revistei 

de specialitate ,,BiblioInfo”(nr.1,2,3 - 2022),în care sunt publicate articolele 

cadrelor bibliotecare din rețeaua Dondușeni. Materialul din revistă prezintă 

informații despre activitățile cultural-educative desfășurate în bibliotecile publice 

din raion, cât și îndrumări/informații metodologice utile profesiei de bibliotecar.  

O altă activitate editorială, ce are menirea de a orienta utilizatorii în fluxul informațional și 

documentar, este elaborarea buletinului bibliografic ,,Pelerin literar”ce cuprinde lista literaturii 

pentru copii , primită în anul 2022. 

 

BPR ,,Ion Druță” a elaborat  și un număr impresionant de publicații cu caracter publicitar: pliante 

necesare pentru popularizarea activităților și serviciilor bibliotecii, precum și invitații utilizate în 

cadrul manifestărilor organizate.  

 

 

VII. RESURSE 
 

7.1 Resurse umane 

Buna funcţionare a  bibliotecilor depinde în mare parte de personalul încadrat. 

Activitatea bibliotecilor publice ale raionului Donduşeni în anul 2022 a fost asigurată de o echipă 

de 46 de angajaţi , în  41 norme întregi.  

Din ei: 

 35 bibliotecari în 34 norme întregi 

 11 personal tehnic/auxiliar. 

Structura personalului de specialitate după studii este următoarea: 

 14 cu studii superioare, din care 6 de specialitate 

 20 cu studii medii speciale, din care 8 de specialitate 

 1 cu studii secundare generale 

Deţin grad de calificare 18 specialişti:  

 10 specialişti cu grad de calificare – II 

 8 specialişti cu grad de calificare – I  
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Număr de posturi 

aprobate 

în 2022 

Nr.de posturi ocupate la 31.12.2020 

 
 

 

 

Personal de conducere 2 

 

Personal de specialitate 

 

35 

Personal auxiliar            11 

     

                                                                                                                                      

  După categoria de vârstă: 

-  25 – 54 ani  – 33; 

- 55 și peste - 13 

Din  numărul total al personalului profesional de bibliotecă, 18 (53%)  dețin  grad  de calificare: 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.2 Resurse tehnice  

 
În 2022 serviciul Automatizare şi informatizare a avut  ca  sarcină  importantă  să  asigure  

funcţionalitatea echipamentelor  şi  programelor  existente  în  prezent  şi  să  optimizeze  utilizarea 

acestora în activitatea curentă a Bibliotecilor. Scopul principal  a fost  de a susţine  serviciile  pentru  

beneficiari,  bazate  pe  tehnologiile  informaţionale,  ridicarea  nivelului  de  cunoştinţe  ale 

personalului  Bibliotecii  în utilizarea  tehnologiilor  informaţionale  şi  formării  culturii  

informaţiei  la utilizatori. 

 

La 01.01.2023 bibliotecile raionului dispun în total de 81 computere, din care 77 pentru utilizatori, 

1 imprimante, dintre care 1 pentru utilizatori, 1 scanere, dintre care 1 pentru utilizatori, imprimante 

multifuncţionale 21, din care 20 pentru utilizatori. Din numărul 

total de computere 77 sînt conectate pe tot parcursul anului La 

Internet. 

 BPR  dispune de  4 tablete pentru copii 

 În gestiunea BPR,,Ion Druță” se află: 13 calculatoare conectate 

la internet, 4 tablete,2 laptopuri ,1 imprimantă,2 dispozitive 

multifuncționale (imprimantă, xerox, scaner) și 2 proiectoare. 
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46 

 
 

 

Grad de 

calificare 

8 
Gradul  I 

10 

Gradul  II 



Din totalul de 13 calculatoare :10- sunt posturi de lucru pentru utilizatori,3-posturi de lucru 

pentru bibliotecari. Biblioteca  a  fost  conectată  la  Internet și WI-FI pe  tot  parcursul  anului. 

 

7.3 Resurse financiare 

Bibliotecile au dispus de un buget  total de  3781903  mii lei , din care  2007647 mii lei bibliotecile 

comunale şi    1774256 BPR ,,Ion Druță” 

Mijloacele financiare ale  bibliotecilor publice în anul 2021 au fost constituite în mare parte numai 

din bugetele locale. 

 

Încasarea mijloacelor financiare: 

Tipul de 

biblioteci 

Finanţare 

publică 

Servicii 

cu plată 

Arendare Sponsorizare Alt 

venit 

Total 

Bibliotecile 

comunale 

2007647  0 0 0 2007,6 

BPR 1774256 0 0 0 0 1774,2 

TOTAL 3781903  0 0 0 3781,9 

 

Utilizarea mijloacelor financiare : 

 

În  anul de referinţă bibliotecile publice au utilizat  3781903 mii lei, din care ponderea cea mai mare 

revine cheltuielilor de personal 2362950 inclusiv asigurărilor sociale şi medicale.  La achiziţia de 

carte şi ediţii periodice au fost utilizate – 35800 mii lei, pentru automatizare şi informatizare 64700 

mii lei, pentru reparaţii- 111384 mii lei, alte cheltuieli  1137169  mii lei. Sold-ul mijloacelor 

financiare la 01.01.2023 este  -  00  lei. 

 

Tipul de 

biblioteci 

Pentru 

personal 

Mii lei 

/% 

Pentru 

Achiziţii 

total 

Inclusiv Automa 

tizare 

Pentru  

reparaţii 

Mii lei 

/% 

Alte 

cheltuieli 

Mii 

lei/% 

Total 

Mii  

lei /% 
Achiziţii 

carte 

Mii 

lei/%  

Pentru 

abonare 

Mii lei 

/% 

Bibliotecile 

comunale 

1590,3 

 

31,3 

 

19,0 

 

12,5 

 

60,2 

 

5,0 

 

250,9 

 

2007,7 

 

BPR 772,6 4,5  4,5 4,5 106,3 886,2 1774,2 

TOTAL 2362,9 35,8 19,0 17 64,7 111,3 1137,1 3781,9 

 

VIII CONCLUZII 

În anul 2022, Bibliotecile publice și BPR ,,Ion Druță”, fiind în condițiile existenței unor resurse 

materiale și financiare modeste,a reușit să își atingă în mare parte obiectivele asumate. Astfel a 

încercat să se afirme ca instituție comunitară funcțională și atractivă, ce prestează servicii relevante 

comunității dondușenene, ce oferă programe și servicii inovative, acces liber și nediscriminatoriu la 

informație, culturalizare, comunicare și socializare. 
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Ca argument la cele expuse este realizarea obiectivelor anului, mai ales cele ce țin de Obiectivele de 

Dezvoltare Durabilă 2030. Pentru implimentarea lor, BPR a livrat servicii ce răspund cerințelor de 

formare a membrilor comunității: sănătate, facilitarea procesului de îmbătrânire activă a membrilor 

comunității, instruiri IT etc. 

Pe lângă accesul la colecțiile de care, Bibliotecile publice au oferit spre consultare cărți în format 

electronic ,servicii de referințe, acces gratuit la Internet și servicii de împrumut interbibliotecar. 

 

1. Lipsa încălzirii în edificiu    ( BPR ,,Ion Druță”)                                                                                                                                                  

2. Resurse insuficiente pentru completarea resurselor                                                                               

documentare și a periodicii.(în toate BP)                                                    

3. Lipsa specialiştilor tineri cu studii în domeniu;                               

Pentru anul 2022 se va continua implementarea programelor și 

proiectelor prezentate  mai  sus  și  se  va  urmări  evoluția  

indicatorilor  de  activitate  și  de  performanță. 

 

 

Orientări de perspectivă: 

 

 asigurarea achiziției de carte și abonarea la ediții periodice; 

 creșterea frecventării și utilizării bibliotecii  prin diversificarea permanentă a serviciilor,a 

programelor culturale,educaționele de informare și de loisir în concordanță cu nevoile și 

cerințele comunității dondușenene; 

 identificarea surselor financiare pentru reparația și igienizarea spațiilor de bibliotecă; 

 identificarea surselor pentru sistemul de încălzire a edificiului; 

 promovarea imaginii și a serviciilor bibliotecii; 

 participarea la proiecte de nivel național; 

 parteneriate eficiente și dezvoltate etc. 

Bazându-ne pe capacitatea instituțională și capacitățile personalului , pe susținerea Secției Cultură, 

Tineret, Turism și Sport Dondușeni, sperăm să trecem cu bine orice obstacol,să depășim orice 

problemă și să rămânem în continuare instituții comunitare, culturale și un centru metodic pentru 

bibliotecile publice din rețea. 

  Specialist principal la SCTTS Dondușeni                                                                                            

  Svetlana Dolghieru ___________________ 

 

                                                                                                                                                 21 



Analiza SWOT 

Puncte tari 
 

Puncte slabe 

Spațiu specializat pentru bibliotecă; 

Prestarea serviciilor informaţionale gratuite 

Servicii moderne;  

Acces gratuit pentru utilizatori la Internet, 

inclusiv prin WI-FI; 

Prezența în mediul on-line; 

Colaborarea bibliotecii cu parteneri importanți; 

Centru metodologic de specialitate pentru 

rețeaua bibliotecilor comunale. 

Dezvoltarea insuficientă a resurselor 

informaționale; 

Viziunea tradiţională a societăţii asupra 

bibliotecii; 

Insuficiența resurselor financiare. 

Oportunități 
 

Amenințări 

Diversificarea serviciilor informaționale;  

Formarea continuă a personalului din 

bibliotecă; 

Creşterea numărului de utilizatori; 

Renovarea spaţiilor; 

Sporirea imaginii bibliotecii și bibliotecarului 

în societate. 

Finanțare insuficientă; 

Diminuarea bugetelor; 

Migrarea utilizatorilor spre alte canale de 

satisfacere a necesităților informaționale. 
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ANEXA 1  

Lista publicațiilor angajaților BPR,,Ion Druță” 

 

Popovici, Doina; Întălnire de suflet cu scriitorul Iulian Filip// Ziarul Nostru.-2022.-20 decembrie. –P.3 

Scorțesco Angela; Proectul pilot să citim fără frontieră // Ziarul Nostru.-2022.-9 noiembrie.- P.6. 

Criminschi Lilia; Pacea o șoaptă de copil // Ziarul Nostru.-2022.-23 septembrie.-P.5. 

Caramăș ,Oxana; Manifestă grija față de copii// Ziarul Nostru.-2022.-19 septembriel.-P.5. 

Țarălunga, Angela; Republica Moldava 30 ani de independențe// Ziarul Nostru.- 2021.-                           

3 septembrie.- P.5  

Caramîș,Oxana; Ion Druță ,,Membru de onoare al Academiei Rămîne ,,Fili și Frunze de dor”// 

Ziarul Nostru.- 2022.- 10 decembrie.-P.2. 

Caramîș,Oxana; Un gînd bun pentru bibliotecari// Ziarul Nostru .- 2022.-  30 aprilie.- P.6 
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ANEXA 3  

Participarea la reuniunilor profesionale 

Tema,subiectul reuniunii Tipul și nivelul 

reuniunii 

Organizator 

Data organizării 

Nume, prenume 

participant 

Anul 2021:Anul 

fortificării digitalizării 

activității bibliotecilor. 

Impact în comunitatea 

servită. 

Simpozion 

științificl 
BM,,E.Coșeriu” Bălți 

10.02.2022 

       Caramîș Oxana 

      Loghin Zinaida 

Capacitatea 

bibliotecarelor pentru 

sprijinirea refugiaților și 

solicitanților de azil: 

Contecst psihologic. 

Sesiune de 

informare 
BNRM 

17.03.2022 

 

Caramîș Oxana 

Dolghieru Svetlana 

Managementul situațiilor 

de criză. Politica 

instituțională privind 

situațiile de criză 

Training 

prefesional 
BNRM  

13.04.2022 

Criminschi Valentina 

Țaralunga Angela 

Registru de evidență a 

activității bibliotecii 

Sesiune 

consultativă 
BNRM 

14.04.2022 

Gojan Veronica 

Criminschi Valentina 

Scorțesco Angela 

Consolidarea relațiilor 

dintre bibliotecă și 

comunitate: premisă 

pentru dezvoltare și 

rezistența în timp. 

Conferință zonală BNRM 

17.05.2022 

Dolghieru Svetlana 

Caramîș Oxana 

Loghin Zinaida 

Resurse educaționale 

deschise – sursă de 

beneficii și inovații 

pentru biblioteci 

Training 

profesional 
BNRM 

08.06.2022 

Loghin Zinaida 

Realizarea studiilor 

privind necesitățile 

utilizatorilor:metode, 

tehnici, procedie și 

instrumente 

Atelier 

profesional 
BNRM 

29.06.2022 

Criminscaia Valentina 

Gojan Veronica 

Scortesco Angela 

Studiul necesităților de 

dezvoltare a 

competențelor 

profesionale a 

personalului de 

specialitate din biblioteci 

Atelier 

profesional 

 

BNRM 

11.05.2022 

 

Scorțesco Angela 

Țaralunga Angela 

Loghin Zinaida 

Biblioteca anului 

2022:Conșteintezare. 

Flexibilitate, 

Adaptabilitate 

Conferință 

anuală 
                ABRM 

22.12.2022 

Dolghieru Svetlana 

Caramîș Oxana 

Loghin Zinaida 
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